



习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义,牵动地区局势。当前形势下,国际社会应进一步凝聚共识,采取更积极行动,确保实现加沙全面持久停火,避免战火重燃。

要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建,尊重巴勒斯坦人民的意愿,照顾地区国家的合理关切。

要尽快改善加沙人道局势,减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锚定“两国方案”大方向,推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调,巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源,展现责任担当,采取有力行动,纠正历史不公,维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问

要求全力以赴扑灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午,香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大人员伤亡。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

视,第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况,指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问,要求

中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴扑灭火灾,想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作,有关部门和地方提供必要援助,努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制,中央政府驻香港联络办已成立应急专班,与特区政府密切沟通,全力支持做好救援工作。目前,相关工作正在进行中。

感,推动党中央重大决策和省委部署要求在中国美术学院落地落实。

廉毅敏参观创新设计学院“创廉洁·心连接”主题设计共创活动作品展和“超越生物合成”展,观摩工业设计学院社会实践教学成果展,对作品的主题立意和艺术实践探索给予肯定。希望中国美术学院全面贯彻党的教育方针和文艺方针,深入实施文化建设“八项工程”,突出特色、厚植优势,当好服务大局排头兵。希望广大老师言为士则、行为世范,坚持为党育人、为国育才,当好立德树人的模范。希望广大同学志存高远、脚踏实地,勇攀文艺高峰,当好挺膺担当奋斗者。

廉毅敏还考察了中国(杭州)国际艺术与科技双年展。

廉毅敏在中国美术学院调研时强调 突出特色厚植优势 更好担负起新时代的文化使命

本报杭州11月26日讯 (记者沈吟)11月26日,省政协主席廉毅敏来到中国美术学院,宣讲党的二十届四中全会精神并开展调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委十五届八次全会部署要求,加快建设世界一流美术学院,更好担负起新时代的文化使命,为高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代

化生动图景贡献更大力量。

廉毅敏与师生们交流学习党的二十届四中全会精神的体会。他说,党的二十届四中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业关键时期召开的一次十分重要的会议,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。党的二十届四中全会取得的重大成果、作出的重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续

写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。省委十五届八次全会全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,紧扣习近平总书记赋予浙江的重大使命任务,深入践行“八八战略”,对我省“十五五”时期经济社会发展的总体思路、重要原则、主要目标、战略任务和重大举措作出全面部署。要以高度的政治责任感使命

精彩民俗

第33届后树斗牛非遗民俗活动25日在武义县白姆乡白鹤殿斗牛场举行。当地以传统民俗斗牛活动为载体,打造了一场集文化展示、电商助农、文旅推介于一体的综合性盛会。

本报记者 沈立 共享联盟·武义 陈俊 摄



创业者新传·接班人

95后农二代回乡打造草莓乐园

一个女孩的“农业迪士尼”梦

■ 本报记者 来逸晨 李洁薇

见到浙江一里谷农业科技有限公司首席发展官、桃喜莓品牌创始人孙含时,她刚从辽宁丹东归来。一年中最为关键的草莓鲜品季已经开始,她正忙于辗转各产区的合作基地,探访供应链合作伙伴。

孙含形象地用“大军开拔”来形容新一轮产销旺季的到来。一头利落的黑发,取代了记者一年前见她时酷炫的粉色挑染发型。“黑加粉的确实是我们的品牌主题色,但‘打仗’需要更干练。”这位95后女孩斗志满满,颇有女将军的气势。

作为国内新锐多色草莓头部品牌“桃喜莓”的创始人,孙含的战场在田间地头,每年能创造超亿元的销售额,不过她的雄心远不止于此。她的心中绘有一张蓝图,在那里,小小的草莓不再是简单的水果,而是一个庞大“农业

迪士尼”王国的基石。

她的终极目标,是打造一个产值600亿元的草莓乐园,让农村变得像迪士尼一样,充满想象力与快乐。

回乡后的“新战场”

孙含的父亲孙军是嘉善当地有名的蔬菜大户,也是浙江一里谷农业科技有限公司的掌门人。四年前,孙含离开该国际品牌传播集团,回乡投身农业。

传统农民的出身和品牌传播的视野,让孙含认识到,现代农业要真正进入“优质优价”的良性循环,必须突破“有类无品”的发展困境:“这是我回到家乡从事农业的原因,一个充满机遇与挑战的新战场。”

“父亲建立了强大的‘一里谷’渠道品牌,链接万亩基地,将各类果蔬销往全国,但这本质上仍是‘种什么,卖什么’,产品本身没有名字,只有类别之

分,最终会陷入同质竞争。”如果说在父亲孙军的模式里,现代农业是供应链的竞赛;那么在女儿孙含的眼中,未来农则更是品牌价值的争夺。

于是,这位农二代从父亲种有众多果蔬的新品种试验田里,选中了草莓这个潜力品类,创立自有产品品牌“桃喜莓”,并将“以消定产”作为秘密武器。“这个‘消’,是消费者的‘消’。”孙含解释道,她在团队里设立了农业公司罕有的“产品经理”岗位,并与专业消费者研究机构合作,像解码时尚趋势一样预判市场的“味蕾”。很快,她感知到了一个信号:“非红色草莓”这一消费热点正在萌芽。

彼时,白色草莓逐渐风靡,但孙含没有简单跟随,而是展现出别具一格的洞察力。她大胆作出战略锚定:全力发展黑色草莓,结合“多巴胺经济”,推出“多色草莓”系列产品,挺进差异化发展的高端赛道。(下转第四版)

长辈寄语

从孙含决定回乡投身农业开始,我的心情是复杂的。

我深知做农业的艰辛,不舍得她吃苦,但又为她的选择感到骄傲。最初我的想法是,给她一笔启动资金,让她做自己擅长的品牌和营销,不用碰供应链这些“重”活。但她比我想象的更执着、更有想法,用科技手段提升种植标准,用品牌思维为一颗普通的草莓注入文化灵魂,让它产生远超本身的价值,带动全产业链上的农户一道增收。

如今,她的“桃喜莓好村”把农业做成了年轻人喜欢的时尚模样,为我们老一辈农人带来认知的突破。我对她充满信心,也对她有几点期望:

一是要永远敬畏土地和农产品质量,这是农业的根;二是要坚持长期主义,农业科研和品牌建设非一日之功;三是要胸怀大局,不忘带动更多农户共同致富的初心。

希望她和她的团队能继续脚踏实地,仰望星空,真正走出一条新路,让我们这片土地上长出世界级的农业品牌。

(孙军,浙江一里谷农业科技有限公司董事长)

省政协举行崇学讲坛 廉毅敏参加

本报杭州11月26日讯 (记者万笑影)11月26日,省政协举行崇学讲坛,有关专家围绕学习贯彻省委十五届八次全会精神作专题报告。省政协主席廉毅敏参加。

主讲人介绍了省委“十五五”规划《建议》起草的有关情况,系统解读了“十五五”时期我省社会经济发展的方位定位、主要目标、关键战略引领、重点任务和根本保证,为大家全面学习领会省委全会精神,准确把握核心要义、明晰实践路径、找准履职切入点提供了有益辅导。

大家表示,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委十五届八次全会部署要求,深入践行“八八战略”,聚焦落实“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,认真开展调查研究,积极协商议政,扎实做好“四个凝聚”工作,齐心协力把“十五五”规划编制好落实好,发挥在“取得决定性进展”中的独特作用、成为“生动图景”中的亮丽色彩。

浙江29家市场登中国商品市场百强榜 数量居全国第一

本报杭州11月26日讯 (记者李洁薇 通讯员 市闻)26日,“中国商品市场综合百强”榜单在第十四届中国商品市场论坛上发布。浙江29家市场上榜,数量居全国第一。

这些上榜市场不仅交易规模大,结构优,而且数字化转型也走在前列,涵盖小商品、纺织、五金、皮革、家居等多个领域,像义乌中国小商品城、绍兴中国轻纺城、濮院羊毛衫市场等都在其中。

作为商品市场和平台经济起步较早的省份,浙江的转型成效有实打实的数据支撑。2024年,全省786家专业市场总成交额达1.77万亿元,比上年增长4.73%;今年前三季度成交额已达1.28万亿元,全年有望突破1.8万亿元。目

展望未来,浙江已明确市场升级的五大方向:全链化、数智化、品质化、场景化和国际化。浙江也正通过“市场+产业”“市场+消费”“市场+服务”“市场+AI”等创新举措,系统推进商品市场高质量发展。

浙江内河水运前10月完成投资同比增长8.8% 航运浙江,激荡发展脉动

本报讯 (记者张帆 通讯员金小燕)初冬的长兴港码头,载满外贸集装箱的纯电动船“吴兴瑞港001号”缓缓停靠,开了十几年游船的船长施文才对这艘湖州内河绿色航运廊道试点项目的首制船赞不绝口:“纯电的船,噪音小,绿色环保,而且比油船要节约一半运输成本。”这是浙江水运行业高水平建设“航运浙江”的最新进展之一。

节能环保又能降低物流成本,是浙江推动实施高水平建设“航运浙江”的初衷。今年4月,省政府印发《关于

高水平建设“航运浙江”的实施意见》。浙江交通按照省政府要求部署,建立工作推进机制,锚定“亿吨转水、四个倍增”目标,全力构建航道网络、水运物流、航运服务、文旅融合、行业治理五大体系。

1月至10月,浙江内河水运完成投资88.5亿元,同比增长8.8%,预计全年超100亿元,位居全国前列;内河港口完成货物吞吐量3.6亿吨,集装箱吞吐量193万标箱,同比分别增长9.3%、14%。(下转第三版)

前10月以机器人等为代表的专用设备制造业投资同比增长近四成
北仑加快布局前沿领域构筑竞争新优势